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AVANT PROPOS
HISTORIQUE

Le jcunc MOZART a eu la chance de voyager et
découvrir | ’Euroloe a ID/usicurs reloriscs !

A travers 10 chap/%rcs, ce mini " Cahier de Vacances "vous
fera découvrir 10 étaloes de ces voyages.

W Fntre [763 et [766, durant 3 anndes, f/loarcourut les Cap/ta/cs et
grana’cs villes de / ’Europe de [Ouest, accomloagné de sa famille :
Léoloo/a’ Mozart, son Ioére, Anna Maria, sa mére, et Maria Anna (] Nanncr/), sa soeur ainée.
Wo/{gangAmac/eus Mozart a7 ans, au début de cette tournde !

Son /Dére était musicien (i violoniste) et Comloos/teuré Sa/zbourg (Autriche). I dit demander une
autorisation d'absence /oro/ongée auprés de son cmp/oyeur pour faire connatre en E urope le

talent /Drc'coce de ses enfani's, alors égés rcslocci'ivcmcnt de onze et sclot ans.

Les extraordinaires apt/}fucfes de ses deux enfants avasent a’cj'é Eté révélées & Munich et
g Vienne en 1762. A Vienne, //sjouércnt méme devant | ’/}77Péra trice Marie-Thérése et orgarusérent
un calendrier de représcntat/bns /Dub//ques, gagnant des sommes d argent considérables pour

/CL;’I~ /DCI‘ mettre ces années 0/6 voyagc.

Fuis, entre 1769 et 1773, son Pére [emmene faire tross voyages exclusivement en ltalie !

Ce seront les chap/tres 6310...

AVANT PROPOS
PEDAGOGIQUE

Chaque chapitre est composé de trois pages :

1/ Page de texte avec exercices de francais liés a la compréhension de ce dernier.
2/ Page d'exercices divers li€s aux autres matieres étudiées en CE2.

3/ Page de musique, avec des notes historiques.

Afin d'expliciter certains termes, il est conseillé au(x) parent(s) d'étre présent a la
lecture des notes historiques.

Les divers éléments d'illustration, méme, peuvent étre source d'intérét et

interrogations auxquelles il est conseillé de répondre, soit directement, soit par une
incitation a la recherche complémentaire d'information !




[, Nannerl qui pleure, Nan

Munich, le 02 aotit 1763

Nannerl est assise au clavecin.

Elle ne dit rien et elle a l'air toute triste.
- Qu'est-ce qu'il y a ? demande Wolfgang
- Je me dispute avec ce Menuet. Je n'y arrive pas!
- Ca c'est ennuyeux... Veux-tu qu'on le joue ensemble *
- Super ! s'écrie Nannerl.

Wolfgang va vite chercher un tabouret. Il se place
a gauche de sa soeur, regarde un instant la portée
en clé de fa, puis la joue tout en chantant une mélodie.
- Ce n'est pas ce qui est écrit | s'exclame Nannerl
- Ah bon ? répond Wolfgang, ouvrant de grands yeux.
Lui tirant la langue pour réponse, Nannerl invente
une musique a deux mains sur le clavier.

Frére et soeur éclatent de rire l'un contre l'autre.

Tout a coup on frappe a la porte.
d'aprés Guus KUIFER, Les bonbons sont faits pour étre mangés

* @ X « rrancails o >*

g AS~TU
§CA. . BIEN LU ? = ) .
N 2 Souligne les mots qui ont

Quelle est I'expression qui le méme sens que triste.
W indique que le frére et la soeur
sont trés gais ¢

a) abattu b) désolé ¢) insouciant

d) chagriné e) consterné f) jovial

g) content h) peiné

DEUX MOTS SONT
SYNONYMES
QUAND iLS ONT
LE MEME SENS.

Compléte les phrases suivantes
avec le verbe rire au temps
qui convient.

@ Barre les verbes qui nont pas
le méme sens que rire.

a) Les enfants regardent le dessin animé
et i, de bon ceeur.

b) Nous I'écoutions et nous

comme des fous a) gémir b) sangloter ¢) s’esclaffer
¢) Quand tu as vu ce film, tu .. T d) pouffer e) larmoyer f) pleurnicher
Deaueoup .cimmnanas. 1 g) se marrer h) se lamenter



+a %@y a Mathématiques » »

‘ Compléte le tableau.

Dans chaque dessin, tu peux retrouver une figure géométrique. ’
Indique le bon numéro dans la colonne correspondante. / 2

Puis mesure le périmetre de chaque figure, en millimetres. !
¥ o ﬁ

Numéro
du dessin

Périmetre
Carré

Losange

Rectangle

Triangle

@ t+t@dvao +® OCIeNCeS v @ * + & * ®

s Compare. 6 Compléte les phrases avec
les mots inspiration et expiration.

C’est gonflé !
Souffle une seule fois, mais le plus Quand l'air entre dans les poumons, c’est
longtemps possible, dans un ballon. TG, oot

Demande a une grande personne de
faire la méme chose. Comparez les ballons.
Qui a le plus gros ?

Quand l'air sort des poumons, c’est une

’ Coche les cases qui conviennent.

Qu’est-ce qui possede des poumons pour respirer ?






| Ce Menuet (suivi d'un Trio) fut composé par Mozart, 8gé de 5 ans |

(d ((((( "Menuet" K1

(pour Clavecin)

Wolfgang Amadeus MOZART
ThémeduTrio (1756 - 1791)
o o F
1
e ir = =
T T I— T — | T
o o >3 et o
: o o 5 o
7 I I # I

N

INOTES HISTORIQUES |

Munich est |a caPitale de la Baviere, une régjon
de I'A”cmagne actuelle.
Au siecle de Mozart, cette ville est la résidence du

Prince Palatin, Maximilien 11l JosePh.

Les enfants Mozart, avec leur Pérc, ont été invités
dans son chateau pour donner un concert qui eu
un grancl succeés. Si grancl clu‘il Permis aux enfants

de récolter la moiti¢ du salaire annuel de leur Pére !

NB : Le Prince Palatin est un des Princes

qui Participe al¢lection de l'E':mPereur du

Saint-EmPirc romain gcnnaniquc



2. Gomment taguiner sa

Bruxelles, le 05 octobre 1763

Nannerl a dévoré son croissant apres le de]euner
Wolfgang a conservé soigneusement le sien :

- S'asseoir a coté d'elle, la viennoiserie au beurre
dans une serviette sur les genoux.

Lire en faisant semblant de s'en désintéresser jusqu'a ce ’ \
qu'elle demande :

"T'en veux pas ? " C'est le moment de commencer a rn\.anger ' \Q
" Mmmmm. Miam, miam ! Qu'est-ce qu'il est bon, :
encore meilleur d'avoir attendu, dis donc, tellement
j'ai faim. Oh 13 13, qu'est-ce qu'il est bon ! Super ! "

- Nannerl mange des dragées. Lui glisser a l'oreille : _

. n 3 ¢
"Tu vas devenir énorme ! Arréte de te bourrer. ' n@
Tu trouves que t'es pas assez moche comme ¢ca ? "

d'aprés Delia EPHRON, 17 legons pour ne pas grandir
@ * « Francais * ® % @ %V
, ¥ Coche la case qui convient. 2 Ecris le pronom qui convient.
oui non
a) Il est question de deux soeurs [ ] [ Ex. : Elle parle a sa sceur. |

b) L'un des deux personnages a Elle lui parle.
décidé de faire enrager l'autre [ ] [] '

¢) L'un des deux personnages dit
des choses désagréables a l'autre [ ] [ ]

d) Il est question de dragées,

L T T a) Elle montre un gateau a sa soeur. |
et de glaces O O Elle ... offrele giteau.
b) Elle mange le gateau devant sa sceur.
1 Barre la forme fausse. Elle . ~montre qu'il est bon !

_ _ ¢) 11 dit une autre méchanceté a sa sceur.
a) Qu’est-ce que vous dites — disez ?

g . ; ; ... barle de cacahuetes.
b) Elle lui dis — dit des méchancetés. :
¢) Elles lui dit — disent des méchancetés. d) Il est insupportable avec sa sceur.
d) Qu'est-ce que tu lui dira — diras ? I ... empoisonne la vie !



+a+ova Mathématiques » » « @ » o

3 Trouve les solutions du probléme.

Le boulanger et son ouvrier ont travaillé
toute la nuit pour faire des croissants.
La boulangeére s’est levée a cinq heures
du matin pour les mettre dans la vitrine.

a) Les croissants ordinaires sont dans
la grande vitrine. Combien y en a-t-il ?
Entoure le bon résultat : 55 — 44 — 66

b) Les croissants au beurre sont dans
la petite vitrine. Combien cela fait-il
de croissants en tout ?
Coche la bonne réponse :

G x4)+(@6x11)

(1B x6)+ (4 x11)

15 % 11) + (4 % 6)

¢) Quelques croissants ordinaires n'ont pas été vendus. Peux-tu dire
combien il restait de croissants a la fin de la matinée ? [_| oui [_| non

d) Si tu ne peux pas répondre a la question, quelle est I'information qui te manque ?
e) Quelles sont les informations de I'énoncé qui ne t'ont servi a rien ? ATTENTION
4

exesyeot® SCieNCES veoxrrarm

Comment appelle-t-on le petit de : la vache - la biche - la jument -
la chienne - la lionne - la truie ? Mets le nom sous la bonne photo.

noS







| Ce mouvement fut composé par Mozart, 3gé de 7 ans, lors de son séjour a Bruxelles |

(a ((((Q "Sonate pour Clavecin" K6

(avec accompagnement de violon)

Wolfgang Amadeus MOZART
Théme du premier mouvement (1756 - 1791)
o
)4 g y 2 ! = - 7, —% < 1) _rj—ﬂfm‘:
= T e e
[ [ L
5
o 3
": I= ﬁ ) | —
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A cette éPoque, Bruxelles était |a
capitalc des Pays-bas méridionaux

gouvcrnés par Charles-Alexandre de Lorraine.

CaPitale d'une région c]ui corresPon&
a peu Prés ala Be[giquc, Plus le
Nord-Fas-de-Calais et le Luxembour:g actuels. /

Région ou on Parle, selon LeoPolcl,
le pére dujeune Mozart, un mauvais francass...i

L'accent Wallon (belgc), certainement ! g P

NB: Les Pags~bas méridionaux font Partie 2
d'un vaste EmPire, :

Je Salht-EmPirc romain gcnnanique

it




9. dur 'eau

Calais, 11 avril 1764

Je me leve et monte sur le pont. Il est trois heures
du matin. La mer est maintenant plate, mais

il y a quelques heures les vagues nous ont a tous
donné mal au ventre... ]'ai mal dormi, mais suis encore '
tout a ma joie de vivre la mer pour la premiere fois ! e\
Le ciel infini ressemble a une immense vofite d'ombre #
ensemencée de graines de feu... '
Nous voila glissant sur I'onde en direction de Douvres.
Le Cap Blanc-Nez, cette immense falaise de craie,
a disparu... On ne voit plus rien que du noir...
Des marsouins, ces clowns de mer, jouent autour
de nous, jaillissent hors de I'eau d'un élan rapide
comme s'ils s'envolaient, passent dans l'air ;
plus vifs qu'un éclair, puis plongent et ressortent plus loin...

A moi, Londres ! ‘
d'aprés Guy de MAUPASSANT, Sur l'eau

‘ + « Francais * ® *

® ¥ Réponds aux questions. Mets la bonne terminaison
des verbes.

a) A quoi sont comparées les étoiles ?

Le marsouin jou ... autour de nous,
b) Quel verbe indique que les marsouins jailli ... hors de I'eau comme s’il
ne sont pas dangereux ? S : o ,
ORI o (e s’envolai , pass dans l'air, puis

plong et ressor ... plus loin.
1 Compléte avec : '

a)etouest:Il ... trois heures _ (=
. les étoiles brillent. 3 Ecris la question qui correspond
b)sonousont: . capitaine @ a laréponse.
lui dit que les marsouins ... a) Le ciel ressemble & une immense votte.
des clowns. A quoi ... O W L SO
c)onouont: ... ne voit plus b) Les marsouins jouent autour de nous.
siles vagues ... de I'écume. On v T 1 P S e €



+a%+eva Mathématiques = * « @ » @

‘ Compare les nombres sans faire les calculs (utilise > ou <).

a) (3 x 1000) + (5 x 100) + (3 x 10) oo (15 x 100) + (15 x 10) + 12
b) (12 x 100) + (8 x 10) + 20 oo (2 x 1 000) + (3 x 100) + (2 x 10)
¢) (5% 1000) + (5 x 100) + 15 o (5 x 1000) + (5 x 100) + 14

5 Ecris le nombre terminé par 7
qui vient juste avant et juste aprés : \ %
&

&) ks S
B) ol A BBP < S5
€) et B MR R s

6 Ecris oui ou non.

L'aquarium peut contenir 54 couples de poissons rouges. Peut-il contenir :

N OUBLIE PAS,
DANS UN COUPLE,

3 - 2 1 ?
a) 128 poissons 7 ..o b) 110 poissons ? ... ON EST DEUX!
¢) 108 poissons ? ... d) 58 poissons ? ...
e) 150 poissons ? ... S T) 107 poissons ? ..

a%o*ax+ey HStOIre a2 »v e

7 Trace le parcours de Christophe Colomb.

En 1492, Christophe Colomb entreprend une expédition pour le roi d'Espagne.
[1 veut rejoindre I’Asie par I'ouest. Le 12 octobre 1492, se croyant sur la cote
indienne, il débarque aux Bahamas, prés de la cote américaine. Il fallut plus
de 3 mois aux trois caravelles pour accomplir le voyage.

Trace son parcours sur cette carte.







| Cette piéce fut comp%sé par Mozart, 8gé de 9 ans, lors de son séjour & Londres |

"Air pour voix de Ténor" K21
(en italien)

Wolfgang Amadeus MOZART
< (1756 - 1791 |
Théme i |
l -'-‘I 28 ‘-'- -'- 2. 2. -'-
: e + . L] ° e ° P R
i e o i r— e
4 — |
6
o)y :B:-_F @ =3 o— T 1
il D | Y Y - | Y & [ ) - | Y 2 Y 2 [ | ]
Z  S— il | i Y S 11 T S S_— - - -
- | — 4

INOTES HISTORIQUES |

Cet Aira été écrit pour Ercole CiPrancli,

célebre chanteur italien vivant a Londres.
Dans les oPéras, la voix de Ténorest tres souvent
dedi¢e au role Principal de l'histoireJ ici celui du Héros

Aetius, un Général de I'armée romaine.

En1785, la Prcmiérc traversée de la Manche (34km)

par les airs a été réussie en montgolﬁére en1785.
Une collaboration Franco—anglaise!

Puis en aéroplane (ancien nom de l'avion) en 1909

par un Fran(;ais, Louis Bleriot.... " Cocorico! "

NB: Les oloéras dont l'histoire se déroule dans
l'Antkyuitc’ (grecque ou romaine) sont qualiﬁés de......

"sérieux'




\

arathon dg%mn%gfi

e P»Q

Lo;ldrés 24 juin 1765 #5 % ojx;y ‘32‘}
X? 5\”&%

(Wolfgang et sa grande soeur répétent un programme de concert qu'ils devront
jouer plusieurs fois durant leur séjour a Londres.
Wolfgang a un probléme avec un passage de sa Sonate pour Piano @ 4 mains...)

Nannerl : Par Zeus, non non, ne me fais pas revenir en
arriére, je commence a fatiguer...

Wolgang : Je fais ce que je peux, excuse-moi ! Je tape,

je frappe dans tous les sens, rien n'y fait, je ne trouve pas
le bon doigté... Je ne sais plus ou j'en suis...

Nannerl : Aaah... Au secours ! Qu'est-ce qui se passe !
(bruit de chute)

Wolfgang : (il crie) T'es tombée du tabouret !

Nannerl : Je le sais bien | Fais-moi remonter dessus et
arréte de t'énerver ainsi ! J'aimerais terminer avant minuit !
Wolfgang : Je fais ce que je peux, je suis plus jeune que toi !
Mais tu as raison... rien ne sert de s'énerver... excuse-moi !

d'aprés Bernadette LE SACHE et Fean louis BAUER, Quel farceur mon neveur, Tome 6 : Le Salon.

R AS-TU

\*V‘;s BIEN LU ? B ®

N 1

\ L

A . .

i ¥ Coche ce qui est vrai. Barre la forme fausse

a) Cl'est une sceéne a trois personnages : du participe passé.

LeZpetlt frére, la grande soeur, a) Une chose énervante est arrivé - arrivée !
et Zeus.

b) Nannerl est tombé - tombée du tabouret.
b) Nannerl tombe de son tabouret , )
. ¢) Wolfgang a frappé - frapper sur le clavier.
c¢) Nannerl est en colére.

o d) Wolfgang a pousser - poussé un cri !
d) Wolfgang est désolé.
Si c'est au présent, écris P ; si

1 Compléte les phrases avec en ou y. c'est au passé composé, écris PC.

a) Nannerl est tombée de son tabouret ; a) Elles ont eu.

maintenant qu'elle ......... est tombée, b) Vous faites.

elle voudrait .......... remonter. ¢) Elles sont allées.

S d) Il n’a pas pu.

b) Wolfgang ne trouve pas le bon doigté ;

il ......... cherche un autre mais o .

ilnes'......... retrouve pas. N

o~



-

sy 2o + o+ Géometrie B+ RS

‘ Réponds par vrai (V) ou faux (F).

A B P Q
T U
e O D

Y4 N R : / 4 x
a) [A,B] et [C,D] sont paralleles : ....... €)[T,W] et [Q,R] ne sont pas paralleles : .......

" b) [G.E] et [H,F] sont paralleles : ....... ) [B,D] et [F,H] ne sont pas paralleles : .......
¢) [M,0O] et [K,L] sont paralleles : ... g) [PS] et [R,X] ne sont pas paralleles : ... .
d) [M,N] et [L,0O] sont paralléles : ... h) [P,Q] et [X,Y] ne sont pas paralleles : ...

5 Mets une croix dans la case si les deux droites sont paralléles.

]

» 2 @ * @ » Education civique » @ » « @ »

Mets un point vert devant les principes a respecter
et un point rouge devant les principes a éviter.

Tout citoyen a le droit de s'exprimer librement, mais pour cela,
il faut respecter un certain nombre de principes.

a) TH faut écouter attentivement b)'\: _ I1 faut se moquer de celui
celui qui parle. qui ne pense pas comme nous.
e)( ﬁ 11 faut injurier celui avec qui d)fﬁii‘nll faut accepter de ne pas
- on n'est pas d'accord. ~ avoir toujours raison.
e)-.'_/_ __'_"J Il faut demander la parole ) "f_/_ )11 faut donner la méme valeur a la

et ne pas interrompre celui qui parle. parole des filles qua celle des gargons. - X

11
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| Cette piéce fut composé par Mozart, 8gé de 8 ans, lors de son séjour a Londres |

4@ ((((( "Symphonie N°1" K16

Jouer avec l'archet Wolfgang Amadeus MOZART
N (1756 - 1791)
Théme du ler mouvement v
4 i S ] B S B B o — P S—" S— —
y 4 4 If/ I Il Il | I Il Il | IP e \A
| |
f p
6 )"> (@] [Py [Py
il O O o, P2 D O O
) : .

INOTES HISTORIQUES |

N A

Le 27 avril 1764, Wolgang et Nanner] font un concert
a Londres devant le Roi du Royaume Uri, Georges JIl.
Le 9 mai, Wohcgang accompagna la Reine clui chantait un Air!
Le 19 mai, il est invité z‘ajoucr devant le Roi la musiclue d'Hacndc/,

célebre compositeur Londonien (né en A”emagne) décedé en 1759%

Il a eu la chance de rencontrer un des fils du gran& JS. Bach,
Jean Chrétien 53(:/7, ainsi c]u‘A[)e/, deux comPositeurs

dont la music]uc étaitjouée trés réguliérement !

NB: L‘Angletcrre fait Partie dun EmPire colonial,
/ 'Empirc Bn'tanniquc dont les terres se trouvent

tout autour de la Terre !



Zurich, le 30 septembre 1766

Sous les sabots des chevaux, les pierres
dévalent et sautent comme des 1ap1n$ .
le long de la pente abrupte. R
Jeter un coup d'oeil par la fenétre
serait risquer d'avoir le vertige...
Inquiets, bringuebalés, nous
escaladons avec une lenteur
précautionneuse les derniers
metres, les plus rudes, qui
nous séparent du sommet.
Nous voici la-haut enfin !
Le cocher fait s'arréter la caleche
afin que nous puissions respirer l'oxygene
a plein poumons, et apprécier le grandiose
spectacle des lointains montagneux. Il ne reste plu
qu'a descendre par l'autre versant le long d'un sentier

de tout Iepos. d'aprés Louis René DES FORETS, Ostinato

®h (75> » « Francais * @ %

B ¥ Coche les trois affirmations justes. Combien y a-t-il de phrases

a) Les passagers sont rassurés, calmes, dans ce petit texte ? ..
et tranquilles

b) Les chevaux efiraient les lapins

¢) La caléche monte
tout doucement

d) Le chemin du retour n'est pas attention a ne pas se faire mordre !
le méme que celui de l'aller

J'ai vu des marmottes. Quand on
s'approche, elles sifflent. Elles sont tres
gourmandes. Il faut quand méme faire

Compleéte avec les formes de étre

e) La descente n'est pas tres difficile
3 et avoir a l'imparfait et au futur.

1 Recopie en mettant les virgules,
les majuscules et les points. a) Nous (avoir) /

S5l e . s o), = ~eo ha ; du beau temps.
j'aime bien faire des randonnées i :

o ! . I IO R i b) Elles (étre) /
en montagne on peut voir des animaux ; Sl
; P T e e bien équipées.
en liberté une fois j'ai vu un chamois -
: ¢) Tu (avoir) /
un impermeéable ?
d) Vous (étre) /

trés fatigués.

13



+ e+ @va Mathématiques » » + @ » @

Effectue les additions

Replace les chiffres effacés.
sans les poser. 5 P

Dans montagne, il y a monter | Combien a) 8 b) 7 9
les alpinistes ont-ils monté de métres ? + 87, PO

2
a)373+ 123 = . m L4232 m 1651 m
) 893 + 55 = . DE LA METHODE! A %
d) 421 + 329 = . m 1020 m

6 Trouve la solution du probléme.

284 alpinistes ont pris le téléphérique pour partir

en excursion. Il a fallu 8 voyages pour les transporter.
Dans les 7 premiers voyages, il y avait :

2T+ 36 +42 +28 + 33 +45 +29 = oo .. alpinistes.
Combien y avait-il d’alpinistes dans le 8 VOYVALE T oo

+ @ % & % a % Géographie - e« e * =

7

Trouve le mot qui correspond a la définition
et écris son numéro dans le cercle.

2. vallée

3. volcan e 4.pTZt.eau : 5. ballons
a) : sommet pointu d’'une montagne.
b) : sorte de couloir qui s'étend entre d) : nom donné a des montagnes
deux versants montagneux. anciennes dont le sommet est arrondi.
c) : vaste étendue de terrain, plate e) : quand il n’est pas éteint,
comme une plaine, mais plus élevée. il est trés dangereux.

14
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| Cette piece fut composé par Mozart, 8gé de 10 ans, lors de son séjour a OricO |

(a ((((Q "Piéce pour Clavier" K33b

Wolfgang Amadeus MOZART
Théme (175K 1791)
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e
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INOTES HISTORIQUES |

En sePtembre 1766, Wolgang et Nannerl se
Produisent al'Hotel de ville de Geneve.

Le Philosophe, Voltairc, c]ui vit non loin de lé,
dans son chateau de Ferney, exPrimc son

regret de les avoir manqués!

DePuis sa création, la Suisse est une
| Confédération (association) de 26 Cantons.
. Clest au XVllle siecle que nait le concePt de

‘ " Nation Suisse " !

- NB:On y Parlc 4 langues 5 A”cmancl,

Francais, ltalicn, Romanche.

I * Allemand ).a"
- P 3 { {- £
/ wl%.,,%l-’; | K Francais KOWEY, o
B * i 2 2
oy |/ o O roriiey [
Italien {f:! { g 8 9 y .
= 1 = NS
L =— 4 ' — — —_— Romanche —X e ?\-{J— —
4




Florence, le 31 mars 1770

N L
! AUBERGE BUON TEMPO¥"
Commune de PRATOLINO (altitude 476m) %

e

Bologne: 96km - Florence: 14km

Demi pension ou Pension compléte
6 chambres situées sur une exploitation
i d'élevage d'ovins.

Sur place: vente de produits fermiers
A 2km : Villa Medicis et son Parc des Merveilles

b Jardins & la Francgaise - Italienne - Anglaise
W Statues & Automates
‘. Fontaines & Jeux d'eau
i Orgue hydraulique

- _H

B S As-TU ) i - '
- o % @« Francais » o » @ » @ »

™ Coche les bonnes cases.

o,
¥

Mets dans la case le numéro
a) Dans cette auberge, on éléve : 2 du mot ou du groupe de mots
des moutons  des poules correspondant a la définition.
des vaches "
1. La fermiere vend des ceufs.
b) Sur place, on peut :

faire du tennis
acheter des produits fermiers
¢) A 2km, on peut voir :

un musée des lacs
des jardins

2. Lagneau béle. — 3. soigne les maladies
4. la tente de camping — 5. broute

, > a C’est une phrase simple : groupe
une église ) I aEe I ETOUL

nominal et groupe verbal composé
d’'un verbe.

b) C’est un verbe tout seul.

1 Entoure les noms, c) C’est un groupe nominal tout seul.
ligne les verbes. ;
SOUNY d) ___| C’est un groupe verbal (verbe

a) Les moutons broutent I'herbe. et groupe nominal) tout seul.

> fermier ve 'S '
B Im%u en(:i o procl‘mts ! e) L Le groupe verbal de cette phrase
¢) Le terrain posséde une aire de jeux. est composé d’un verbe et d'un
d) Les touristes font une promenade.

16 groupe nominal.



+ e+ ey a Mathématiques 2 % «» @ » »

P&og‘éoe
DANS LORDRE !

3 Trouve la solution de ce probléme.

Au marché, le fermier vend ses tomates 2 € le kilo,
ses prunes 3 € le Kilo, et ses poulets 12 € piece.
Lautre jour, les clients lui ont acheté 43 kilos de tomates,
12 kilos de prunes et 9 poulets.

a) Combien les clients ont-ils payé en tout pour les poulets ?

b) Coche la bonne solution pour savoir combien
les clients ont payé pour les tomates et les prunes.
L8 % 12) + (2% 18)
(12 x43) + (3 x 18)
[](@ x43) + (8 x 12)

¢) Le fermier a payé 5 € pour la location de sa place
de marché, puis il a mis 8 € de carburant dans
sa camionnette. Combien lui restait-il d’argent
quand il est rentré a la ferme ?

L 4 ]
v+ a %o * Geographie @ + e a * v

‘ Coche les bonnes cases.
a) Dans la grange, on met l_| le blé E' I'avoine :’ les moutons

L] le seigle . les pores .1 le foin
b) Dans I'étable, on met L] le blé !__' I'avoine | les vaches

LI les veaux LI les beeufs L] 1e foin
¢) Dans I'écurie, on met I_' le blé l_ | les chevaux !._J les vaches

|| 1es pores L les juments .1 1e foin
d) Dans le potager, on cultive (] des poireaux | des carottes | du blé

|| des choux || des tomates | du foin







]Cette fut composé par Mozart, agé de 14 ans, durant son séjour en Toscane

(@ ((((Q "Menuet" K122

Wolfgang Amadeus MOZART
(1756 - 1791)

Théme
o | o o
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[NOTES HISTORIQUES |

Florence est la ca Pitalc de la 7oscane.

Au siecle de Mozart, cela fait 200 ans qu'une riche
et grandc Fami”e, les Mcc/icl; regnent sur le Duché.
Chaclue fils aine est donc aPPelé Duc.

Ils n'ont céssé de soutenir la création artisticluc !

A "En"t[?‘F_r?Eul o
Vallee D'Aqq}a%nmhardi&“ by,

Ainsi, Leonard de Vinci, Rap/mé/, Micﬁc/-Angc, - Véngtie
R

et beaucoup drautres artistes, sculpteurs, Peintres

v AL
Plamu_n_t il -.EEIEE‘PFUFREE”E

T
) cligurie .
Toscane [ Marches

ont pu créer de mu|ti[:>les chefs d'oeuvres ! 1_;11391%
ok “iAbruzzes
Laﬁum::'“ME}ffEE_

Campanie-Pouilles

Sardaigne Bas_-!,h:'at\eb

NB : Deux Reines de France Por’cent le nom gl Gatahre

de cette illustre famille régnant surla Toscane et les Marches! “C%rcila:

REGIONS D'ITALIE



(. Les gammes, quel ennuj

Rome, 11 avril 1770

- Pratiquer un instrument, c'est comme faire du sport !
I1 faut préparer son corps a faire des efforts ! dit Leopold
en pointant de l'index le Clavecin.

- Allez, mon cher enfant, assieds-toi au clavier.
Do majeur, Ré majeur et Sol majeur, je t'écoute !
Retenant un soupir, Wolgang se met au clavier et commence

ses gammes : e
- Et lorsque j'aurai terminé, pourra-t-on jouer ensemble &; %#% )

- Avec plaisir, mon fils, et ce soir nous irons écouter les
choristes de la Chapelle Sixtine et leur magnifique

" Miserere ", dont seul le Vatican détient la musique ! &
- Et bien je le mémoriserai et pourrai en écrire moi-méme

la partition ! s'exclame Wolfgang avec malice. <
3-:;_#1. : AS-TU N\ Francaic y
11 . 5] EN Lu 2 ; ﬁ | £} '=,._.'-'-_..: | F ‘ :’]"'
LS4
WO —
W ¥ Entoure la bonne réponse. 2 Compléte les phrases avec le verbe
a) La Chapelle Sixtine se trouve a : aller au temps indique.

Londres - Paris - Rome - Madrid

b) Mozart doit travailler : a) (futur) Tu voir le Tour
3 gammes - 2 gammes - 4 gammes le France
¢) Le " Miserere " est une piece écrite pour : b) (présent) Iis i 16 it
Piano - Orchestre - Choeur
¢) (vmparfait) Nous a la piscim

3 Souligne le groupe sujet

1 Barre la forme fausse du verbe et entoure le groupe complément.

pouvoir. .
= _ a) Le jeune garcon regarde la télévision
a) Tu pouras — pourras venr ? b) Le Tour de France dure trois semaines
b) Je ne peux — peus pas venir. ¢) Le soleil réchauffe le sabl
¢) lls ne pourront — pouront rien faire d) La pluie gache les vacances

19
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Calcule le nombre de cubes utilisés

S 2 Effectue ces additions.
pour former ces trois chiffres. 5

b) 79

a) 6
3 + 42

+

e) 52 # 89+ 86 = s
d)49+38+44= ...
@) B9+ 3o # BY'= s

v @ @ *» @ » Education civique » @ + « @ »
oF T/EN
SOUVENIR !

6 Les dangers de la maison

Regarde bien le dessin ci-dessous. On y voit des enfants qui commettent
un certain nombre d'imprudences. Puis lis la liste de ce qu'il ne faut pas
faire, et mets le numéro dans le cercle qui convient.

" B -
Z © i o |
: . i @ 2
2 -~
.d -
a)( )1l ne faut pas brancher un radiateur e)( )1l ne faut pas laisser dépasser
électrique a coté de la baignoire. le manche des casseroles
b) "_‘f;. Il ne faut pas jouer avec les produits de la cuisiniére.
dangereux. ) I1 ne faut pas monter sur une chaise
c) {:'H‘:) Il ne faut pas courir dans les escaliers. pour regarder par la fenétre.

d)( w I ne faut pas jouer avec les couteaux.

20
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| Ce mouvement fut composé par Mozart, 3gé€ de 14 ans, lors de son séjour a Ome \

¢ ((((( " Symphonie " K98

Extraitdu Théme du deuxieme mouvement nga"g/lmade(’%‘goffg’?]f
DB Ea—t = . = ——
77 7 7 ] T = i i o—!
3 : = ——
‘*‘&‘-

[NOTES HISTORIQUES |

\

Depuis 1871, Rome est la capitalec]e I'talie. 3 _;“‘_ .
.;1'__ |
o

. ! [‘ & I — =
A l'épocluc de Mozart, elle n'était encore que il v B

la caPitale des Etats Pontiﬁcaux, clirigés par I
le Paloe depuis sa résidence de la Basf/fque ;

Saint Fierre située au Vatican.
Lorsque Mozart visite Rome, venait d'étre ache\/ée,
8 ans auparavant, une mz?jestueuse fontaine
aujourd‘lﬁui célebre

L a Fontaine de Trevi

NB : Le Vatican
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30 Quel cauchemar |8
s |

70

L~

Bologne, le 06 octobre 17

C'est plus fort que lui : chaque fois qu'il mange trop
de péates, Wolgang fait d'horribles cauchemars. Il le sait
mais c'est plus fort que lui : il aime trop les pates.

A peine a-t-il fermé les yeux que 1'effroyable réve commence.
I1 est tout seul dans une grotte sombre et humide.

Une ombre gigantesque se dessine sur la paroi et un bruit
effroyable résonne dans les stalactites et les stalagmites.
C'est un orgue d'église gigantesque qui joue,

seul et tres fort, tout en fongant sur lui !

Wolgang sent un air brilant sortir des tuyaux qui
semblent former les dents d'une immense machoire !
C'est toujours a ce moment-la que Wolfgang se
réveille, en sueur.

Pour se rendormir calmement, rien de mieux que de se
remémorer la douce mélodie qu'il a composée, hier aprés-midi.

_@ ® riadniailo Qe *

SE—

% ¥ Trouve les bonnes réeponses. ’ Complete le texte en n'employant
qu'une seule fois chaque
a ) -t-1 éve ? : -
) Ou Wolfgang se trouve-t-il dans son réve : déterminant.
ses - le - la - les - une
b) Quel aliment lui donne des cauchemars ? ) o " .
Maxime fait souvent meme
cauchemar. Il aime trop glaces
¢) Que va-t-il lui arriver, une fois rendormi ? X ol e Bt ol
F vaull 12, -'El'.‘."'i | el
mange , c’est pareil. Il devrait
ecouter parents.
Z Complete ces phrases avec le verbe venir.
4 -'"J'U.*J.I'H.r_'_,fru'# Vi [ty
a) Je te voir a) lls de Paris
b) Cléo chaque soir. b).Jo a b heures
c¢) Nous de loin. c¢) Tu plus tard
d) Elles me parler d) Ells nous parler



3 Mesure les segments et inscris la bonne réponse.

a) Il mesure 3 cm de moins que la bande :
b) Il a la méme longueur que la bande :
¢) Il est deux fois moins long que la bande :
d) Il mesure 5 mm de moins que la bande :

e) Il mesure 5 mm de plus que la bande :

1 dm ou 10 em

a*xo+a+ey HiStOIre exa » v e »

‘ Coche les bonnes cases.

1,20 m 1,50 m 1,70 m
Australopitheque Homo erectus : Homo sapiens
(a partir de (a partir de (a partir de

— 1 million
d’années)

— 3 millions
d’années)

— 200 000 ans)

Il a des difficultés a se tenir [l utilise le feu et fabrique des Fort semblable a 'homme
droit. Il ne peut marcher sur outils. Mieux équilibré, il peut moderne, il est trés habile de
de longues distances. marcher sur de longues distances. ses mains et sait parler.
a) L’australopitheéque... b) L’homo erectus... c¢) L’homo sapiens...
| est le plus ancien | faisait du feu. | mesurait 1,70 m.
spécimen humain. | pouvait marcher sur | savait parler.
__| pouvait marcher sur de longues distances. | était le plus proche
de longues distances. | mesurait 1,50 m. de I'homme actuel.

| mesurait 1,50 m.
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Wolfgang Amadeus MOZART
Théme du premier mouvement (1756 - 179D
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[ I — |
Thémedutroiiegme mouvement
o - .
rax -4 ® o5 s —®
) @ i @ < N ) i — y 3
/ - - R ! > s
. . -
FIN

Bologne estla caPitale dela Région Emilie~Romagne. ;

Dotée de la Plus ancienne Université d E‘uroPc

zuf _,mw{wj &

oS
Bénéficiant de cette rePutatlon et cle nombreux Prnvnlegcs "

cconomlques, la ville se cleveloppa trés vite.
Riche, la ville comPtait, al'intérieur de ses remparts, Plus i i : s
d'une vingtaine de tours ! Chacune rivalisant de hateur

avec sa voisine... s,

NB: Les Patcs ont été inventées par.... les chinois !

Les ltalxens lCS nombreuses Sauces POUY' ICS accomoder qUC tU C
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Je me souviens des paroles de Marie- e
Thérése d'Autriche, Impératrice, o =
lorsque j'étais assis sur ses genoux : " Que feras-tu comme métier,
mon petit ? ". Et moi de répondre, sans hésiter :

" Je serai compositeur ! Je voyagerai dans le monde entier, en sautant
de caléche en caléche. Je jouerai moi-méme mes concertos pour
Piano, en concert. Je dirigerai moi-méme mes Opéras a Vienne et
partout en Europe. On me commandera de la musique pour toute
sorte d'instruments, pour toute circonstance. -~
Je n'aurai pas un seul instant de libre ! "

Huit ans plus tard, voila mon premier Opéra joué.

Ce sera ce soir, pour la premiére fois, au Théatre de Milan...
" Mitridate Ré del Ponto ", chanté en italien bien sir !
Quel merveilleux cadeau de Noél pour moi.

Ce sera un succes, je le sens !

e« Francais - - %

#% Barre ce qui est faux. 1 Ecris le contraire.

a) En 1762, Wolfgang était en France. : . o o
R 4 ) g' g I . - 1l sait tout faire. I1 ne sait rien faire.

b) Il veut étre pianiste et compositeur.

, o B a) Il est toujours a 'heure.

¢) Son Opéra est en italien.

d) Il a dé¢ja écrit deux Opéras.
b) Il connait tout le monde.

¢) Elle voyage avec bagages.

d) La valise est légere.

Dans l'immeuble, un écrivain public s’est installé. Il a mis un écriteau
sur sa porte. Il se charge de tous les écrits. Il rédige les lettres dans
toutes sortes d’écritures. Certains disent que c’est un scribouillard

ou un écrivaillon. Ce n’est pas tres gentil !

25
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3 Calcule en t'aidant de la table de multiplication.

POSE
LES OPERATIONS
AU BROUILLON!

RS )+ (B 5 8) = i B simmrmrsersprrmrey B st
B < 2) + (91X 8) = i - ivmsssssssins B s
e) (6x9)+(Bx3)=
d)(Tx3)+B8x4)+BxT7)=

®) (6 x5)-(bx4) = ST e

‘ Ecris les chiffres qui manquent.

a) 27 X « =54 e) 3l % =43
b).5><5:7- d)6-)<4:-40 f) --x3:66

* @ %o % ax Géographie - e e »a » e

s Fais correspondre les pays, leurs drapeaux et leurs capitales.

Brésil Chine Espagne Etats-Unis Suisse Gréce

L ] L] L] L L ] L ]

L ] L] L] L ] L ] L]
E I ee——==y * I
e———— e =

L] a L ] L] L] L ]

L ] L ] L] L ] L] L]

Brasilia

Atheénes Madrid Berne Washington
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Théme du premier mouvement

(a ((((Q "Quatuor a Cordes N°1" K80

Wolfgang Amadeus MOZART
(175W 1791)
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INOTES HISTORIQUES |

Milan est la caPitale de la Lombardie.

;
Son Theéatre est célebre dans le monde entier : " L.a Scala

De nosjours, c'est une ville connue pour son industrie de la Mode.

Au XVllle siecle, elle est le siege du Pouvoir ducal Ducs de Milanys s

De 1277 21859, quatre grandes Fami”es, dont le nom est resté
dans I'Histoire, ont dirigé c%@rri‘cair@ :

EMPIRE OTTOMAN

e

arre =
1 M ""'?.Q”U"f( L )
o 3 | o DE NAPLES {

", MALTE




10. En directie

Venise, 9 Février 1771

En direction de Venise, au kilometre
quarante quatre apres Vérone,
on peut voir

surgie d'un coteau de vignes
dont elle parait dans le bleu du cie
répéter en plus foncé la courbe
la coupole émeraude
d'un trés grand pin parasol
dressé comme un arc de triomphe

on pense alors qu'on va vers un pays
ou les brouillards sont bannis
les vacances éternelles

ou plus claire sur la tuile romaine
la lumiére tombe a ciel ouvert
dans toute l'ampleur d'un horizon
dégagé par la mer qu'en effet on ne tarde pas a voir

d'aprés FC PINSON, Laius au bord de l'eau

AS-TU & a3 j b, 22 bl 2=
BlEN LU? rffr » . Frangals @ 4 }5' . * @& ‘\""." {'.\_..‘

¥> Coche la bonne case. 2 Mets ces verbes au futur.

a) Le pin parasol a une forme
3 12 k0 1200 | RS N

b) il part : .
) elle va & s i g
d) je tombe & oo

pointue arrondie.

b) On va vers un pays

trés lumineux plein de brouillard.

€) LU VOIS & e
i B E3 £ e 153 5 | T

Entoure les adjectifs

1 qui se prononcent de facon Que remarques-tu a propos
“différente au féminin. de la ponctuation de ce texte ?

a) clair b) éternel ¢) romain

d) ouvert e) bleu f) foncé
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‘ Ecris en chiffres ces six nombres.

Les routes départementales portent un numéro, qui est souvent un nombre a trois chiffres.

a) cing cent soixante-cinq: ... b) huit cent quatre-vingt-six : ... .
¢) deux cent trente-six : ... d) quatre cent quarante-quatre : ..............
e) neuf cent douze : ... f) trois cent soixante-deux : ...

Classe-les par ordre croissant.

e TP T s S R AI SIOT TR A SR L -~ fEnsssraserasmsagnns B s s

pour arriver en vacances.

5 Voici des distances a parcourir
Calcule-les.

a) (7x100) +(6x10)+5= ... km
b) 582 = (6 % 100) + (.o " L0 [ —— km

@t @®@vae +® OCENCES v @ % + /@ * @

6 Trouve les bonnes réponses aux questions.

a) En été, en France, combien d’heures faut-il ajouter
a I'heure solaire pour avoir I’heure légale ?
b) En hiver, quand ta montre indique midi, heure légale,

llest .o @ 'heure solaire.







| Cette piéce fut composé par Mozart, 3gé de 14 ans, et jouée Brs MMHEEe

(@ ((((( "Contredanse" K123

Wolfgang Amadeus MOZART
Théme (1758 1791)
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INOTES HISTORIQUES |

Au XVllle siecle, Venise est |a Cal:)itale d'une

Répub/fquc depuis I'an 1054 |

Ville célebre pour son Carnava/, et ses magniﬁclue e =
masques, &éguisements et fetes Pendantl mois!
CaPitale rél:)utée pour la qualité de son verre:

Le Roi Louis XIV fera venir a Versailles des artisan

vénitiens pour réaliser sa Galerie des Glaces !

Tout comme Moliere pour ses Piéces de theatre,
Wohcgang s'insl:)irera des personnages dela

Commedia dell Arte dans certains de ses oPéras !

NB : La France n'a été une Réloub//que,
pour la 1ere fois, quen....... 1792

{ W
% >
3 .Y Avleguin



